

KINGS, AZ LABRADORBAN NINCS, DE SZÉP A TAJÉK

Szerencsevadászok hiábavaló hajszája az arany után, amit a bányászok nem találnak, de ki tudna aknázni a — mozi-ipar.

STAG BAY, Labrador, szept. 9. — Van-e, vagy nincs arany ezekben az égig érő sziklákban, az még mindig kérdéses, de az az egy bizonyos, hogy határtalan értéket rejtnek magukban a mozi-ipar számára. A saik-laki festői elhelyezkedése, a távoli kilátást nyújtó háttér és a színyhel töltelegessége, mind-mind kézen áll s nem hiányzik hozzá több, mint egy szöke mozi-hősné, egy ügyes rendező és a fotográfus.

Amiről legutóbb olyan sok szó esett, az aranykutatók ideozón-úres, úgy látszik nem volt egyéb üres reklámja. Mert tényleg nagyon kevés szerencsevadász kereste fel eddig ezt a vidéket. De ami azt illeti, annál több emberadász telepedett le a helységben. A new foundlandi kormányzás ugyanis 11 taggal egészítette ki a rendőrséget és öt taggal a vámvivatalnok számát. Ezzel pedig Stag Bay köz- sége azt a rekordot érte el, hogy magának mondhatja a világ legnagyobb rendőri készültését. Nincs t. i. a földkerekségen még egy olyan város, ahol a lakosság számához képest ennyi rendőr volna. Stag Bay nevezte- sen oly sűrű lakossága, hogy ebből a 11 rendőrből körülbelül minden lakosra egy rendőr jut.

Es meséda rendőrök. Hat láb magas, szélesvállú, domboru mellű, karusu és tiszta tekintetű emberörsök. Kész "hero" lepedgik. De nemcsak a mozi lepedőre való hősök, hanem igaz- ti vitez és bátor hadfiak. Mind- egyike kitűnő harctéri rekorddal rendelkezik.

Kalandorok kevesen vannak a környéken. Mindössze markornyi, Klondike-t és a Yukon-t is meg- járt, viharvert veterán próbál szerencsét itten, ahol állítólag gazdag aranykőzetek alkotják a sziklás hegyeket. Tagadhatatlan azonban, hogy van valami csodá- latosan megragadó ezekben az alakokban, akik hárad vakmerő- séggel folytatják élet-halál har- cukat az anyatermesztelt egy életen át. "Mi már megtanultuk a leckét" — mondják fátyolos hangon ezek az örökké kaland- szomjas, fáradt emberek, — még egy csapás, még egy csalatköz és készen vagyunk!

De nyilvánvaló — s ok ma- guk tudják a legjobban, — hogy ez nem egyéb könnyelműen oda- dobott szavaknál. Mert az igaz- ság az, hogy ezek az emberek sokaság fognak egyebet tenni, mint hideréklángok után futni, vakserencsét próbálni, mert ez hajtja őket, ebben a szerepben találják jól magukat. Kalandok, haszár lehetőségek, váratlan for- dulatok, vesztélyek kellenek ezek- nek az embereknek, akiket üz- haj, korbácsok, kerget a vérük- ben levő szenvedély, semmi, vagy minden, ez a jelszavuk és mosolygva fogadják a végzet- sűjtő kezét és öcszeszorítják aj- kaikat, de némán viselik el a csapódásokat.

De van-e hát igazán arany itten? Ha van, hol fedezték fel rajjon ezeket a mesés kincseket, amiről oly legendás hírek kerin- genek?

A dolog úgy kezdődött, hogy egy aranyórává vedlett farmer bemutatott egy darab kvarcot a földtani intézetben, amit állító- lag egy indiántól kapott, aki vi- szont maga Labrador belső te- rületéről hozta a követet és a geológusok vizsgálata kiderítette, hogy a követ nagymennyiségű tiszta aranyat tartalmaz. Szak- értői nyilatkozatukban azt is ki- jelentették, hogy ha hasonló gaz- dagságu aranyércnek lennének je- len Labradorban, akkor kifize- tődne egy-egy vállalkozás.

Pedig ez a legfőbb kérdés: hogy vajjon kifizetődik-e? Mert az bizonyos, hogy Labradorban kell, hogy legyen arany. A tu- dósok megállapítása szerint Lab- rador földtani alakulata olyan, hogy feltétlenül aranyat kell tartalmaznia. De az üzleti vállal- kozás számára egyéb bizonyosság is kell, nevezetesen az, hogy elég mennyiségben van-e ez az arany? Már pedig a földtani intézet egyik szakértője egy heti megfe- sített munka után se talált a tengerpart mentén egyebet, mint aranyiszín haviókat, ami után annak a véleményének adott ki- fejezést, hogy ha vannak Lab- radorban nagyobb aranymennyi- séget tartalmazó kőzetek, úgy azoknak valószínűleg az ország be- séjében kell lenniük.

Ez mind a jövő titka. Az egész dologban azonban az a baj, hogy nagyon sok tisztessé- ges és nehéz munkával foglalko- zó embert csábít az arany ör- sége, akik New Foundlandból, Canadából s valószínűleg az

POINCARE KÉSZ TÁRGYALNI A JÓVÁTÉTELÉRŐL.

(Folytatás az 1-és oldalról)

programja végrehajtására.

A Journal des Debats, a fran- cia sajtó egyik vezető organuma a következőképpen foglalja össze Franciaország felfogását: "Néhány nap óta ismételtén értezték jelentések arról, hogy Stresemann tárgyalni kíván a Ruhr és a jóvátételi kérdéseiben. Hivatalos híres eddig még nem történt, valószínű azonban, hogy a hírek megfelelnek a valósá- gnak. Németország politikai vége- rei ma már tisztán látják, hogy nem lehetséges pénzügyi megol- dás, amíg a dolgok jelen állapo- tban maradnak. Stresemann nem tagadja a biztosított adás szükségességét, de nem akar be- szósítékokat nyújtani a megszá- lott területeken. S úgy látszik, tárgyalni akar, mielőtt meg az ellenállás befejeződött volna. Ha ragaszkodik ehhez a tervhez, úgy a tárgyalások megindítását lehetetlenné fogja tenni, mert Németországnak, mielőtt szóba állnak vele, bizonyítani kell ad- nia jóakarátáról, amit csak az ellenállás megszüntetése után lehet meg. Mi szívesen várunk bármiféle javaslatot s reméljük, hogy az ajánlatok komolyak lesz- nek."

A jelen körülmények között, bátran megállapítható, az egész labradori aranyláz nem egyéb, mint hazárdjáték a sorsal. Egy- szerű és becsületlen munkásem- berek jobban teszik, ha nem fek- tülnek nehezen szerzett pénzüket ebbe a kockázatos vállalkozásba. Különösen nem akkor, ha még volna is gazdag aranyérc a he- gyekben, kibányászása nagyobb tökélet igényel, semhogy kisembe- rek vehetnek kezelésükbe.

EGY TÁBORBAN AZ ALKOHOL ELLEN AMERIKA ÉS KANADA

Az alkoholtörvény foganatosítása ügyében a két ország kö- zeleddik egymáshoz. — A konferenciát minden bizonnyal Ottawában fogják megtartani.

WASHINGTON, szept. 9. — Az alkoholesmpézsek, akik mind nagyobb számban lepik el Ka- nadából az Egyesült Államokat italkokkal, már kezdenek annyira veszedelmessé válni, hogy mind a két ország kormányának figyelmét magukra vonták.

Rövidesen egy nemzetközi kon- ferencián fogják megtárgyalni ezt a problémát, amelyen az Egyesült Államok kormányának és a kanadai kormányának meg- bizottai fognak megjelenni. A konferencia célja olyan program megteremtése, amelynek alapján az amerikai hatóságok ép úgy, mint az Egyesült Államok ható- ságai megakadályozhatják az al- koholesmpézsek garazdálkodá- sait.

Hughes külügyminiszter a szombati nap folyamán nyilván- osságra hozta azt a jegyzéket, amelyet a washingtoni angol kö- zvetítő jelenlegi vezetője intéz- tette, hogy a kanadai kormány hajlan- dó részt venni olyan konferen- cián, amelynek az éle az alkohol- csempézsek ellen irányul.

Hivatalos közlés szerint Cool-idge elnök McKenzie Moss bi- rórt, a pénzügyminiszterium he- lyettes vezetőjét, az alkoholtör- vény érvényesítését osztályának vezetőjét, bizta meg azzal, hogy a kanadai hatóságokkal ebben a kérdésben folytasson tárgyaláso- kat. Maga a kanadai kormány fogja megállapítani azt, hogy az amerikai kormány megbízottja mikor induljon Ottawába.

Kanadának az álláspontja eb- ben a kérdésben a külügyminis- teriumban azt a meggyőződést váltotta ki, hogy Nagy-Britannia általában kész közleledni Ameri- kához a prohibíció törvényből eredő problémák megoldása ügyében. Nem egy programot, a mely Amerika részéről jelentett közleledést Anglia felé, az angol



A Jó Fog — Jó Egészség
Egy munkáját jól végreheső, jó forának és jó egészségnek kell lennie. A rossz fogak sok beteg- ség okoznak, amiből sok baj és munkavesztés szá- rmalik öné.
Most itt az ideje, hogy elkerülje a rossz fogakat. — Tisztítsa fogait a biztos és hatásos Colgate's Ribbon Dental Cream-el.
Orvosok és Fogorvosok Mindenütt Ajánlják a Colgate's-t
25¢

AZ ADRIAÉRT DULÓ HARC ÚJ HÁBORÚVAL FENYEGET

Jugoszlávia ki akarja használni a görög-olasz bonyodalom- ban kinálkozó előnyöket. — London és Washington csak gyors intézkedésekkel vehetik elejét az új háborúnak.

PARIS, szept. 9. — Európa gyufával játszik egy puska- poros magazinban. Az embernek nem kell aggodalmaskodónak lennie ahhoz, hogy rájöjjön, hogy hacsak nem történnek gyors elhatározások, minden valószínűség szerint az Ad- ria körül meg fog indulni a küz- delem, amelynek méretei csak nöhetnek majd az idő folya- mán.

Jugoszlávia elhatározta, hogy ki fogja használni azt az előnyt, amelyet az olasz-görög bonyoda- lom kínál számára s újból fel- tartja a fumi sebét, amelyet so- hásem tudták beheggeszteni az idősleges és hasztalan szerződé- sek. De ilyen körülmények kö- zött, kétségtelen, hogy Görög- szág megalázkodása egymaga- ban meg nem oldhatja még a melyben lappangó válságot. S ha egyszer Jugoszlávia fey- vert fogott, itt mindenki úgy látja, Magyarország sem állhat majd ellen a kísérletnek, hogy visszaseresítse feyverrel elvesz- tett országát.

Nem követjük tovább a Je- hészes következmények rész- leteit, így is bizonyos, hogy a párisi hivatalos körökben em- leggett "elszigetelési folyamat" épp oly hasztalannak fog bi- zonyulni, mint 1914-ben.

Az ember nem tehet mást, mint levelezni a következtetést: ha csak Londonban és Washing- tonban nem akarják teljes erő- vel a békét, úgy a háború kitö- rése úgy szólván, feltartóztat- lan. London eddig még nem emelte fel tiltakozó szavát a há- ború ellen. Az angol tartóko- dás annál különösebb, mert általánosan elismert tény, hogy Anglia egyetle kijelentésel ele- jett veheti minden háborúskodá- sának. Az angol kormány- nak mindössze annyit fel- kellene kijelentenie, hogy a háborus feleket el fogják zár- ni a szén és egyéb nyersanyag szállataihoz elől s ezzel az európai hársai kedv egyzeriben lelohá- dna.

Miért nem mondja ki Anglia ezt a szót? Eddig még senki sem magyarázta meg ezt, leg- feljebb a cinikusok, akik azok- ról a hadiszállítási és politikai haszonról beszélnek, amit a szig- et ország szerethetne egy újabb háború esetén.

A másik kérdés, amelyet az itteni békebarátok újból és ú- jból felvetnek, az hogy Washing- ton miért nem sejtette London- nak, hogy az ilyen természetű kijelentést örömmel és kedve- zően fogadna. Akár van alapja, akár nincs, itt az a felfogás ala- zult ki, hogy Washington kíván- ságait az angol külügyminis- teriumban rendkívüli mérték- ben tisztelik. Sőt, arról is sut-

BELGRÁD ELVETI RÓMA TERVEIT

PARIS, szept. 9. — Pasics szerb miniszterelnök tegnap hi- vatatosan arról értesítette a fran- cia kormányt, hogy Jugoszlávia nem fogadhatja el Mussolini- nek a Baross kikötő és Fiume város kormányzására vonatkozó feltételeit.

A jugoszláv kormány így má- ris meghozta döntését és szept- ember 15-ikén, amikor Musso- lini fumi ultimátuma lejár, a fascista vezérnek el kell majd határoznia, hogy mit értepon- tosan jegyzékének egyik monda- tát, amely úgy hangzott, hogy "Fiumére vonatkozólag vissza- nyeri teljes cselekvési szabadsá- gát."

A Libre Parole, a francia katolikus párt lapja tegnap számban a következőket írta: "Mussolini miniszterelnök ha- talmas leckét adott nekünk. Megtámadta Angliát s ezután nem következett más, mint me- dő bíralát és fogak esikorgatá- sa; s még ez is csak a nemzetek ligájának kedvéért történt. Ne- künk feltétel nélkül támogat- nunk kell Olaszországot, még ha a liga el is pusztul ebben a küzdelemben. S ez amugy sem volna valami súlyos veszteség."

HÁROM KISEBB HAJÓ PUSZTULASA A TENGEREN.
SAN FRANCISCO, Cal., szept- ember 9. — A kereskedelmi tengerészeti hivatal az elveszett hajók listájára tette az Oregon Pine, az Oregon Fire és az Un- dertone nevű kisebb hajókat, s chooneroakat. Mindegyik hajó- nak hettekel esztől vészett nyo- ma. Körülbelül 35-40 főnyi személyzet volt rajtuk.

146 DOLLÁR A KÖMÜVESEKNEK

WAUKEGAN, Ill., szept. 9.

Az itteni köművesek most 146 dollár hetibért is keres- nek, mert élet-halál küzdelem indult meg az építési vállal- kozók között. A vállalkozók magasabb és magasabb bérek- kel csábítják el egymástól a munkásokat.

A törvényeseket 300,000 dolláros épülettel akarták ki- egészíteni, ez az építkezés azonban megakadt, mert a Public Service Company, ez a 125 millió dollár tökével rendelkező vállalkozás a leg- több köművet magas bérek- kel saját munkálatához szer- ződött.

EGÉSEN BIZONYOS, hogy a tér teljesen szabad s egy hatalom- nak sem kell versenye szálnia, ha ezekben a válságos órákban teljes erejével a béke megóvásán akar dolgozni.

HOGYAN SZABADULTAK KI A PIÓCÁK A DOBOZBÓL?
Sikoltás egy magyarországi vonat kupéjában. — Piócák egy hölgy nyakán és karján. — A vonatot meg kellett állí- tani. — A piócaereskedő vallomása.

GENF, szeptember 9. — A baseli National Zeitung egyik munkatársa nemrégiben Magyarországon járt, ahonnan egész- sen sajtósági benyomásokkal érkezett vissza. Talán ezt le- hetne mondani: Magyarország a piócák paradicsoma s eb- ben az esetben nem a shieberekre s egyéb szegényeket ki- szármányoló elemekre gondolt, hanem a természetet, a va- lódi piócákra, azokra, amelyekből nemrégiben sokat impor- tált az Egyesült Államok s amelyekre valamikor a kuruzsok szent áhitattal néztek.

A piócaexport határozottan kifeszítendő valami Magyar- ország részéről — írja az említett lap munkatársa — amen- nyiben egy dollárt fizetnek az olyan piócaért, amely elevenen keringzik az Egyesült Államokba.

De ugyátlának a piócaereszés nem valami könnyű foglalkozás. Legálább is erre vall egy ember esete, aki Magyar- országon feltette magában, hogy ezzel az üzlettel próbál- konk meg, hogy végre vagyonna legyen, ami a rossz valútájú országban — csak munkával megszerzendő — bi- zony nehézsor. Az ilyen üzlet mindenféle kómius nehézsé- gekkel jár, aminek esetleg tragikomikus következményei is vannak.

Ez a bizonyos pióccal kereskedő ember a minap Buda- pest közelében sajtósági élményen ment keresztül. Beszállt egy kupéba, amelyben többen ültek. Egy dobozt elhelyezett a kocsai ma részben, ahová rendszeren a koffereket helyezik el. Töle jobbra egy hölgy szundikált, mellette ugyancsak, vele szemben pedig két férfi. A lámpát bevonták a fedővel, csak- hogy a sötéttségben, vagy sötétség imitációjában, annál jobban, aludhassanak.

Egyesre az egyik hölgy elisikoltotta magát. A többi utas is felébredt, a vonatot meg kellett állítani, mert a kupé átváltozott piócaereszkedővé. A hölgy nyakán és karján egy jól táplált pióca igyekezett gazdagítani a vérét, szintegy a dobozból kiséstálak a piócák s úgy segítettek magukon, hogy tudtak.

A HÁROMSZOROS GYLKOS MÉGIS CSAK ELMENEKÜLT
OTTAWA, O. szept. 9. — A tólóg három más férival ment 40 éves Charles Shank, aki kül- automobilon. Kijelenteti meggyilkolta itt a Tenwalde család három tagját, kimenekült egyik ismerősének, hogy elvesszen a rendőrhatalóság hálójából. All- nen nem fogják őt kézrekeríteni



Edzett-e a gyermeke az iskolába járáshoz?
Honnan tudja hogy egészséges?

Hogyan lehetséges az, hogy ilyen felvilágo- sodott országban, mint az Egyesült Államok- ban, hat millió rosszul táplált gyermek van? Egyhármada az egész gyermek lakosságának! Mégis, senkinek hiszi egy percig sem, hogy a szülők tudnak ezt. Nézzon csak körül a szomszédságban, az ön utcájában a gyerme- kek között. Három közül egy szenvedettől a veszedelmes állapotól és ez az egy, ellensé- ges egész környéknek. Mert a rosszul táplált gyermek terjeszti a ragadós betegségeket. Fogkócsyok rajta a bacillusok, míg az egész- séges gyermek képes ellenállni nekik. Kön- nyű prédája az ily gyermek minden beteg- ségnek, a torokgyíkól a tuberkulózisig.

A helyes táplálék az biztonság
Nemrégiben az átlagos iskolás gyermekek között végletes csodálatos kísérletezés azt mutatta, hogy az Eagle tej különös értéket bír a rossz táplálkozás meggyógyításánál. Az Eagle tejen táplált gyermekek sokkal több súlygyarapodást mutattak, mint a kö- zönséges üveg tejen tápláltak. A kísérlete- zésnek alávetett gyermekek tanítóit úgy ta- lálták, hogy a gyermekek nemcsak jobban és egészségesebben néztek ki, de az iskolai teen- dőkben is javulást mutattak.

Hogyan kell Eagle tejet adni?
Adjon gyermekének naponta 2 evőkanál Eagle tejet 3/4 csésze hideg vízben feloldva a délutáni vagy a délutáni étkezésnél. Idő- sebb gyermekek némelykor jobb szeretik ginger ale, szőlőlé vagy más lével keverve. Egyszerű Eagle tej a legjobb a kisdeteknek.

A legjobb táplálék a békének
Ha nem tudja bébjét szoptatni, próbáljon Eagle tejet. Több bébi lett Eagle tejen fel- nevelve, mint az összes más csecsemő táplá- lókon együttvéve. Az orvosok rendelik és ajánlják az anyáknak több mint 65 év óta.

Ne hagyja el az Eagle tejet
Amikor bébjé már szolidabn táplálékot eszed, ne küszöbölje ki azt a táplálékot, mely jó egészséget és erőt adott neki és más három nemzedék bébjének. Tegyen Eagle tejet a bébi főt ételibe. Az anyákat az egész or- szágon mindenütt érdekeln fogja a kis gyermekeknek való ételapokat és recepteket tartalmazó könyvecskék. Nemcsak Eagle tejjel készíthető recepteket tartalmaz, hanem értékes javaslatokat minden napi ét- rendjéhez.

Ha szakt anyanyelvén felvilágosított, hogy hogyan táplálni bébjét, vagy hogyan lehet rájárnai, hogy a gyermeke rosszul van táplálva, menyit nyomon, milyen magas legyen, milyen táplálékot adjon neki és más értékes felvilágosítást, vágja ki a szelvényt csak a hálótól, küldje be hozzánk és mi elküldjük önnek csakot teljesen ingyen.

THE BORDEN COMPANY
Borden Building New York
Jelölje meg, hogy melyiket akarja TAPLALASI UTASÍTÁSOK SULTTÁBLÁKAT STREND GYERMEKEKNEK BÉBINKÖNYV
NÉV
CÍM
Hug.

DOLLÁR
A LEGOLCSÓBB AN ÉSKEZELŐNEK
EK
EGALACSBONYABB

Bank
elnök
TOKJÓLET:
Second Avenue,
er 33rd Street,
ALL

CSUKLÓVAL IS ENTEGTE A FIUT.

ALL, Minn., szept. 9.
éves Miss Sylvia Ro-
bar félkarja csuklóban
kiszott a White Bear
11 éves fiatal, aki el-
eszméletét az evezővel
beütés következtében.
enthal meredek parton
kor meglátta, hogy
kerker fiacskája ful-
leesztuszt a meredek
kitorra a kezét, de
ohant a tóba, kiszott
és partra hozta, bár az
ett kapaskodásával
megfullasztotta élet-

AGYARORSZÁGI KAI KÉPVISELETE.

királyi követség. Royal
rian Legation. Gróf Szé-
László. 1424-16 street
ngton, D. C. (Nyári cím:
Forge Annex, Pelham
rk.)
Főkonulatás — Royal
rian Consulate Gene-
New York, N. Y. 359 C
Building, Morris Street
ce. Vezető: Dr. Winter
főkonzul.

Konzulátus — Royal
rian Consulate Cleve-
Ohio. 750 Prospect ave.
e. Bóg. Vezető: Reuter
főkonzul.

Konzulátus — Royal
rian Consulate Pitts-
Pa. 404 McCance Block.
i: Hanschild Gyula, iro-
gazdó.

kanadai képviselet:

Konzulátus — Royal
rian Consulate Mont-
Canada.

Bankháza
NEW YORK, N. Y.

iptom Titka

st az Öné

szor Palmolive-
az arcát. Ön egy
előtt feledezett
ot alkalmaz.
és olíva olaj
lág tisztító szer,
leopátra használt.
a és a két olaj az
simította és lá-
ngy manapság a
formájában egy-
tjék és lágyítja
brét.
live, szépítő hatá-
a világ legnépsze-
ppanja lett, amit
legi eladások ter-
meg lehet állapí-
tillió nő benne ta-
a, hogy arcobőrük
maradjon, mint
nyaké!

10c

